МОУ Барановская СОШ



Февраль - 2022

K

Школьный Информационный Калейдоскоп

Редактор — Ирина Скородумова Заместитель редактора — Мадина Грицаева Информ. поддержка — Ф. С. Захарова









Мы там живём.

Там самая красивая на свете природа. Там лучшая в мире погода. Бежит по каменьям река удалая, Название Барановка её, Несёт она воды с северного края, С лесов родины малой моей. Там одно время года лучше другого, Не видели мы на свете такого. Что творится с природой вокруг! Приезжай, посмотри, милый мой друг. Там классные люди, там всё лучше всех,

И каждого ждёт здесь только успех. В деревне Бараново школа стоит. Этой школе 13 лет.

От неё мы шлём вам огромный привет. В ней голубые стены и светлые классы,

классы,
У учеников всегда весёлые гримасы.
Зато учителя всегда веселы.
Летают по школе они, будто пчёлы.
Тусуются голуби на крыше,
А что же там ниже?
Там кошка живёт рыжая пушистая,
В горшках растут цветы душистые.
Рядом со школой проходит газ.
Он теперь во всей деревне у нас.
А ещё в деревне есть
Там работники тонкой натуры.

Там работники тонкой натуры. Рядом с ДК – библиотека.

В ней книжки с позапрошлого века. Вот садик стоит,

Где прошло наше детство.

А рядом находится местная администрация.

Липы украшают её, как декорация. Три пилорамы у нас.

Здесь работники трудятся каждый час, Два магазин, колбасный цех — Приносят коммерсантам большой успех.

Очень вкусные делают сардельки. А в магазине рядом продают цветные карамельки.

Прогресс не проходит мимо Бараново, Федеральная дорога проложена заново. Рядом с «федералкой» есть карьер – Там дети купаются,

А потом у костра согреваются. А вообще прикольно и весело жить. Заезжайте в гости,



Из истории школы



Шапарев Виктор Николаевич – инициатор строительства школы в деревне Бараново

Строительство нового здания началось в конце 80-х годов, длилось оно несколько лет, и вот 5 февраля 1992 года наконец-то состоялось торжественное открытие школы. Тогда в ней было только 9 классов. А уже в 1993 году в сентябре открыли 10 класс, а в июне 1995 года школа сделала свой первый выпуск одиннадцатиклассников



Поздравление с юбилеем школы директора Голубевой Марины Павловны



Юбилей — это событие, которое не проходит незамеченным в жизни каждого. Юбилей школы — это праздник для всех: для учеников, педагогов, родителей и выпускников.

общеобразовательное В ЭТОМ Муниципальное учреждение году Барановская средняя общеобразовательная Буйского школа муниципального района своё тридцатилетие.30 лет отметит

замечательный возраст, а для школы-именинницы — это путь становления и развития.

01 февраля 1992 года гостеприимно открыла свои двери Барановская школа. Для шестидесяти одного ученика она стала вторым домом, где царила атмосфера взаимопонимания и взаимоуважения. С первых дней открытия учреждения трудятся в педагогическом коллективе Фаина Сергеевна Захарова и Елена Алексеевна Скородумова. Именно они стояли у истоков становления школы и зарождения её традиций. Возглавил школу Владимир Викторович Виноградов, к сожалению, так рано ушедший из жизни.

Сегодня образовательная организация — это семьдесят два обучающихся и тринадцать воспитанников дошкольной группы. Педагогический состав (двенадцать педагогов и два воспитателя) — это сплочённый коллектив единомышленников. Отрадно, что наряду с опытными учителями-стажистами «сеют разумное, доброе, вечное» и молодые кадры.

Порядок, чистота, уют в школе создаётся стараниями обслуживающего персонала, который насчитывает шесть человек.

Хочется сказать слова благодарности за преданность школе всем педагогам, работающим и работавшим здесь, всем сотрудникам, связавшим свою жизнь со школой, директорам, которые в разные годы «стояли у руля» организации. От всей души желаю, чтобы юбилейный год положил начало череде ярких лет, наполненных успешно реализованными идеями.

Особую признательность от всего коллектива хочется выразить ветеранам педагогического труда. Именно Вами заложены школьные традиции, которые сохраняются и приумножаются.

Мы поздравляем с юбилеем всех выпускников, родителей, обучающихся нашей школы, всех, кто имеет к ней отношение. Желаем всем здоровья, удачи, счастья и рады видеть вас в стенах нашего учреждения!

Вам слово, выпускники!



Благодарю тебя родная школа за счастливое и очень насыщенное юность. Низкий поклон нашим Директорам, педагогическому коллективу за знания и возможность на протяжении стольких лет ощущать себя членом одной большой семьи МОУ СОШ». возможно «Барановской He было пройти мимо замечательного события - 30-летия нашей школы. Это уникальный повод еще раз признаться в любви нашим необыкновенным учителям. Школа стала вторым домом не только для меня, но и для моей дочери. В первую очередь, хочется сказать огромное спасибо всем учителям, которые преподавали, преподают и будут преподавать в нашей школе! Вы проделываете невообразимо большую работу, которая зачастую остаётся незамеченной или просто бывает не оценена по заслугам, однако это никогда не сбивает вас с пути! Несмотря на все преграды и трудности, вы продолжаете вкладывать знания в головы подрастающего поколения! Это титанический труд, за который мы, ученики, вам благодарны от всей души!... Со школой нас неразрывно будут связывать воспоминания о времени, когда все было прекрасно, и мы были понастоящему счастливы. Здесь мы многому научились, здесь мы стали собой, здесь мы впервые поняли, кто мы такие и зачем мы живём.

Годы летят. На наших глазах изменяется страна, изменяется и школа. Что сеголня? представляет собой школа же высокопрофессиональный педагогический коллектив, решать практически любую задачу, творческий, активный, открытый к поиску. На протяжении многих лет он остается стабильным в своем составе. Это команда единомышленников, где преобладают отношения партнерского сотрудничества, уважения, доверия, а атмосфера успеха нормой Мы не забудем это место, и память о нем будет всегда храниться в наших сердцах! Здоровья всем педагогам, безграничного терпения и неиссякаемой энергии в вашем благородном труде и процветания нашей школе.

Кисаринова (Румянцева) Татьяна



В этом году наша родная Барановская школа отмечает 30 – летний юбилей. Кажется, это было недавно...Февраль 1992 –го... Мы впервые переступаем порог новенького учебного заведения, о котором так долго мечтали! Сколько поколений, окончив начальную школу в своей деревне, уходили учиться дальше за несколько километров от дома. Мы, счастливчики, наконец-то дождались этого события! С интересом осматриваем столовую, спортзал, мастерские.... Всё такое красивое, новое, свежее. Я учусь в 7 классе. Привыкаем к незнакомым учителям, к небольшим кабинетам (непривычно после многочисленности городской школы!). О годах учёбы сохранились только приятные воспоминания. Наши vчителя интересно проводили уроки, организовывали внеклассные мероприятия и вместе с нами в них активно участвовали. Весёлые старты, вечера поэзии, праздники, творческие конкурсы, спортивные игры, совместные экскурсии и походы -жизнь «второго дома» была такой насыщенной!

Барановскую школу всегда отличала особая атмосфера свободы: здесь каждый ученик чувствовал себя комфортно и спокойно, любая точка зрения была значима, споры и дискуссии не были под запретом, личное мнение ценилось и приветствовалось. Наши педагоги были творческие, креативные, с чувством юмора. Даже в нервную пору экзаменов не чувствовалось страха и напряжения.

Мы получили отличные знания. Я сама работаю в школе уже 23-ий год, но до сих пор вспоминаю некоторые уроки своих учителей как образец профессионального мастерства.

30 лет - совсем немного. Это период молодости, расцвета, идей, задора. Желаю своей любимой школе процветания, а учителям - крепкого здоровья, оптимизма, успехов, любознательных и благодарных учеников!

Селезнева Наталия, выпускница 1996 года.



Я выпускница своей любимой Барановской школы 1996 года - учитель начальных классов. Пришла работать в родную школу в 2002 году.

Я часто вспоминаю то время, когда я училась в данной школе. Мне, кажется, что оно было самым запоминающим периодом в моей жизни. Было весело и интересно.

Мне очень повезло, что я обучалась в данной школе. Рядом с нами всегда были добрые и мудрые учителя. Всегда улыбчивы и приветливы, беспокойны и неутомимы в работе. Я благодарна своим учителям, чей труд невозможно переоценить. Огромное спасибо вам за ваш труд. Хочется пожелать вам больших удач во всём, здоровья и семейного благополучия.

Селезнёва Ольга, выпускница 1996 года, учитель данной школы.





Хочу выразить огромную благодарность педагогам, администрации и всему персоналу школы за высокий профессионализм и чуткое отношение к ученикам. Мой сын Павел Кудряшов учится в 4 классе. С огромным чувством хочу выразить слова благодарности лучшему учителю начальных классов и классному руководителю Ольге Александровне Зиновьевой. Ольга Александровна – замечательный, внимательный человек и педагог. Человек знает своё дело, профессионально относится к работе. В школе царит домашняя атмосфера. Хочу пожелать школе долгих лет и дальнейшего процветания.

Поздравляю всех от души с юбилеем нашей школы!

Наталия Кудряшова, мама учащегося 4 класса

Школа глазами детей



Школа, класс, учитель... Как близки и дороги мне эти слова. Профессию учителя называют профессией всех профессий: кем бы ни стал человек, в жизни каждого была своя школа, свой первый учитель.

О профессии учителя сложено много стихов и песен, снято художественных фильмов. Во все времена оставалась наиболее почетной, но в то же время наиболее тяжелой. Умение передавать свой опыт молодым, только вступающим в самостоятельную жизнь людям, это талант. Профессия учителя не ограничивается только тем, чтобы дать определенный уровень знаний по предмету. Это еще и свой личный пример, это и жизненные советы.

Для меня школа – это особый мир. Этот мир дал мне не только знания, но и подготовил меня к трудностям жизни, которые, к сожалению, не избежать. Я учусь в Барановской средней школе. Скажу сразу – не каждому повезло с учителями. Как и в любой профессии, в учительской настоящие люди встречаются не так часто, как хотелось бы. И тем более по-настоящему радостно за себя и за тех, кому повезло. Хочу заявить: мне – повезло! В нашей школе работают замечательные Светлана Алексеевна, Шорохова Голунова Хазов Николаевна. Мурашева Светлана Николаевна. **Дмитрий** Сергеевич, Баранова Юлия Евгеньевна, Смирнова Юлия Алексеевна, Ольга Александровна, Селезнева Ольга Валерьевна. Голубева Марина Павловна, Захарова Фаина Сергеевна, Скородумова Елена Алексеевна. Хочется пожелать учителям крепкого здоровья, творческих успехов, послушных учеников. Мы Вас никогда не забудем!

Мухина Варя, ученица 7 класса



Школа моей мечты

Самые важные годы своей жизни человек проводит в школе. Именно здесь он находит настоящих друзей, определяется в выборе своих увлечений, впервые сталкивается с жизненными трудностями и радуется своим первым победам. Школа надолго остается в сердце каждого человека светлым этапом жизненного пути. Мне повезло, ведь я учусь в замечательной школе. Вот уже девять лет я каждое утро с удовольствием открываю школьные двери и окунаюсь в пестрый, шумный, голосящий на все лады мир. Это особый мир учеников и учителей, в котором

каждый куда-то спешит. Чувствую, как, переступив школьный порог, оказываюсь в этом потоке и плыву, соблюдая свое направление. Меня не покидает ощущение, что я маленькая частичка большого организма, который зовется ШКОЛА. В моей школе мне нравится все! Нравятся крутые лестницы, светлые классы, но больше всего – люди. У нас замечательные учителя! Они не просто проводят уроки, каждый старается заинтересовать своим предметом. Все вместе и каждый учитель в отдельности учит нас не только составлять формулы, доказывать теоремы, записывать химические реакции. Благодаря нашим педагогам мы постигаем самую важную науку: быть честными, добрыми, умело общаться, по-настоящему дружить. И если кто-то скажет, что в городах есть более современные, более комфортные школы, я не буду спорить и доказывать, что наша школа самая лучшая. Если меня спросят: «Какая она, школа твоей мечты?» Я с гордостью отвечу: «Это моя родная Барановская школа».

Квашнина Кристина, ученица 9 класса



Обыкновенная, но самая дорогая школа

Я учусь в обычной сельской школе. Она небольшая, но светлая и уютная. В классах и в коридорах очень много цветов. Они придают особенную красоту учебному заведению. В школе работают прекрасные педагоги, которые всегда помогают нам в освоении учебных предметов. И если вдруг возникает трудный вопрос, то всегда можно обратиться за помощью к учителю, и точно знаешь, что получишь на него исчерпывающий ответ. Мне особенно нравятся уроки литературы и физкультуры. На уроках литературы мы изучаем произведения и творчество великих писателей. Сами пробуем творить что-нибудь интересное. А физкультуру я люблю за то, что можно поиграть в мяч, а иногда и поучаствовать в веселых состязаниях. Ведь это так здорово!

Школьные годы чудесные! Хочется, чтобы не так быстро пролетали годы учебы.

Василенко Алина, ученица 6 класса



Школа в моей жизни

Наверное, нет на Земле человека, который бы не помнил свой первый школьный день – Первое сентября. Волнующий, праздничный... Именно с того первого дня я поняла слово «школа», это интересное захватывающее путешествие в мир знаний. С тех пор каждый день в школе для меня неповторим. Много близких и дорогих для себя друзей я нашла в этом месте. На каждой перемене общаешься, на каждом уроке узнаешь все больше нового и интересного. Неповторимость моей школы заключается в том, что только у нас работают такие замечательные, добрые и чуткие учителя, которые способны найти подход к каждому ученику. Они вкладывают большую часть своей души в нас. Без знаний человек не сможет прожить сегодня ни в одной стране мира. В любой точке Земли ценится человек образованный. Поэтому наши учителя каждому ребенку помогают усвоить новый материал не только для хороших оценок, но и для качественных знаний. Спортивные, праздничные мероприятия, эстафеты, олимпиады, все внеклассные игры организовывает наша школа, поэтому наши дети, которые учатся в нашей школе всесторонне развиты. Я думаю, что все знания, которые мы будем использовать в жизни, закладывает школа. Эти знания не только из учебников, но и такие знания, как нормы поведения, ответственность за что-либо, в том числе за свои поступки. Школу нужно любить и уважать, ведь нельзя делать плохо тому, что делает тебе добро изо дня в день.

Розова Варвара, ученица 7 класса



Хочу от всей души поздравить свою любимую и родную школу с юбилеем. Я благодарю педагогов за их труд, терпение и поддержку. В этом году я заканчиваю одиннадцатый класс. Жаль расставаться с друзьями, учителями. Школьные годы останутся в моём сердце навсегда. Я всегда буду с теплотой вспоминать это счастливое и беззаботное время. Я желаю Барановской школе развития, много послушных учеников. А всем сотрудникам школы-здоровья и долголетия!

Грицаева Мадина, ученица 11 класса.



За одиннадцать школьных лет Барановская школа стала для меня вторым домом. Хочется возвращаться сюда снова и снова. Годы идут, а школа становиться всё лучше, современнее. Я обязательно буду скучать по интересным урокам, весёлым конкурсам, спортивным мероприятиям. Уверена, куда б в дальнейшем не забросила меня судьба, душой и сердцем я всегда буду на своей малой родине и всегда буду помнить нашу уютную, светлую, родную школу!

Скородумова Ирина, ученица 11 класса.

Моя школа -самая любимая школа, в этом году ей исполняется 30 лет. Я учусь во 2 классе, наш класс небольшой, но дружный и активный. Наша учительница Фаина Сергеевна, учит нас читать, писать, решать примеры и задачи, познавать мир. В школе много других учителей, которые учат нас рисовать, петь, заниматься

спортом и изучать иностранный язык.

Мне нравится наша школьная столовая, там вкусно готовят. Мы участвуем в различных конкурсах и мероприятиях. Хочу поздравить любимую школу с юбилеем и пожелать ей процветания.

Некрасов Никита, ученик 2 класса

Невозможно пройти мимо замечательного события —юбилея нашей любимой школы. В феврале ей исполняется 30 лет. Школа стала вторым домом не только для меня, но и для моих друзей. Здесь мы учимся дружить и любить, пытаемся бороться со своей ленью, верить в свои силы, она подготавливает нас к взрослой жизни, учит справляться с любыми трудностями. Поэтому нужно с особой благодарностью относиться к тому месту, где ты учишься. Благодарю тебя, родная школа, за очень насыщенное детство и юность. Это уникальный повод еще раз признаться в любви нашим учителям.

С огромной благодарностью я отношусь к моему классному руководителю и учителю русского и литературы Мурашевой Светлане Николаевне, и учителю алгебры и геометрии Голуновой Ирине Николаевне, хотя им очень нелегко приходится со мной. Я иногда ленюсь, хотя понимаю, что мне надо учиться, а учителя направляют меня на благополучную дорогу. Спасибо им за это. Здоровья всем педагогам, безграничного терпения и терпения, прилежных учеников и процветания школе.

Ученик 8класса Вакарин Матвей

Отзыв о совместной работе МОУ Барановской средней образовательной школы и библиотеки.



На протяжении многих лет Барановская сельская библиотека сотрудничает со школой.

В библиотеке проводятся много мероприятий для детей и подростков, посвященных памятным датам и праздник Новогодней елки. Такое сотрудничество помогает учащимся развивать духовную и нравственную сторону воспитания, гражданскому —патриотическому сознанию, здоровому образу жизни, а также способствует профилактике правонарушении.

Совместная деятельность библиотекаря и педагогов школы направлена и призвана оказать квалифицированную помощь в читательском развитии детей, приучить ребенка к книге, воспитать его читательский вкус — важнейшую составную часть общей культуры человека. В содержание работы библиотекаря входит много видов деятельности это: знакомство лучшими образцами детской художественной C изучение познавательной читательских литературы; младшего школьного возраста; информирование консультирование родителей по вопросам организации круга чтения детей, а также развитие творческих способностей детей...

Ежегодно планируются совместные мероприятия, направленные на духовное и нравственное развитие, формирование активной жизненной позиции, гражданской патриотической сознательности. Сотрудничество является взаимовыгодным для обеих сторон: учащиеся дополнительно получают необходимые знания, а библиотека осуществляет деятельность по продвижению книги и чтения. Хочу отметить высокий уровень профессиональной подготовки педагогов МОУ Барановская СОШ, а также их личностные качества, позволяющие выстраивать грамотную работу, приносящую результаты и удовлетворение.

Уважаемый коллектив Барановской средней образовательной школы! Выражаю вам искреннюю благодарность и признательность за взаимное сотрудничество.

Поздравляю вас с юбилеем школы, такому юному мудрому возрасту, радуемся вместе с вами, будьте всегда молоды и прекрасны.

Желаем коллективу творческих успехов в работе, талантливых учеников, дальнейшего процветания, множество новых интересных проектов, творческого подъема, вдохновения, неиссякаемых сил и энергии для плодотворного решения поставленных задач, крепкого здоровья каждому, благополучия и семейного счастья.

Низкий вам поклон и признание вашей кропотливой деятельности в деле просвещения, надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Библиотекарь Барановской сельской библиотеки – **Румянцева Е.П.**

TOYKA POCTA

"Точка Роста" — это федеральная сеть центров образования цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей, организованная в рамках проекта "Современная школа". Создается на базе сельских школ и общеобразовательных учреждений малых городов численностью до 60 тыс. человек.





«Точка роста» – шаг в будущее

Современное образование — залог успешного будущего подрастающего поколения. В сентябре 2020 года обучающиеся Барановской школы получили новые возможности для развития навыков в самых различных направлениях. В нашей школе открылся Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». У обучающихся нашей школы, а также для ребятиз других школ Буйского муниципального района, всех любителей науки, исследований, проектов и инноваций, появилась возможность познать мир современных технологий.

«Открытие центра «Точка роста» позволил нам всем шагать в ногу со временем. Для учеников сельской школы это особенно важно. Центр является общественным пространством формирования ДЛЯ общекультурных навыков, цифрового и шахматного образования, проектной деятельности, даёт множество возможностей для развития. В центре «Точки роста» осуществляется единый подход общеообразовательным программам, составленным в соответствии с новыми предметными областями Технология, Информатика, ОБЖ. Самое главное, что дает центр - это возможность познать себя, открыть и развить свой талант, осуществить мечту. Кабинеты центра оснащены современным оборудованием, которое даст возможность увлекательно изучать основы 3D-моделирования, 3D-печати, лего-конструирование, научиться управлять квадрокоптером и виртуальным шлемом, а также оказывать первую медицинскую помощь на манекенах-тренажёрах. Использование оборудования центра "Точки роста" осуществляется и в урочной и во внеурочной деятельности.

«Точка роста» — это новый этап в жизни современного учителя, который уделяет внимание не только постоянному саморазвитию, но и развитию своих учеников. Руководитель Центра «Тока роста» - Зиновьева Ольга Александровна, педагогом- организатором является молодой педагог Чайкина Евгения Сергеевна. На базе центра реализуются развивающие программы дополнительного образования: «Лего-контсруирование», «Шахматы: русский шах и мат», «Школа DJ», «Компьютерная грамотность», «Азы программирования», «Школа здоровья» - О.В.Селезёва.

Центр Точка Роста осуществляет сетевое взаимодействие с образовательными организациями района. В 2020 — 2021 учебном году был заключен договор о сетевом взаимодействии и сотрудничестве с МОУ Кренёвская СОШ, а в этом учебном году с МОУ Ликургская ООШ, для учащихся этих школ команда Центра Роста проводят различные мастер-классы, квесты.

В 2021 году на базе Центра были реализованы два региональных проекта-конкурса: "Человек труда Костромской области", номинация "Славим человека труда" (3 место), и «Сетевое взаимодействие как условие развития дополнительного образования для повышения качества обучения» (участники).

Педагоги Центра «Точка роста» делятся опытом работы как на муниципальном, так и на региональных уровнях.

У педагогов, обучающихся в юбилейный для школы год много планов и идей, которые нам предстоит реализовать. С «Точкой роста»- это просто!

Руководитель Центра «Точка Роста» Ольга Александровна Зиновьева.

ЮИД — это объединение учащихся, которое создано с целью совершенствования работы по профилактике дорожно-транспортных правонарушений среди детей и подростков, воспитания у них высокой транспортной культуры, коллективизма, а также оказания содействия в изучении детьми правил дорожного движения, безопасного поведения на улицах и дорогах.



«ЮИД – это звучит гордо!»

Детский дорожно-транспортный травматизм на сегодняшний день остается одной из актуальных проблем современности. В ее решении принимают участие как представители исполнительных органов власти и общественных организаций, педагоги школ, так и сами школьники. Поэтому в нашей школе был создан отряд юных инспекторов дорожного движения «Zебра». Возглавляет работу отряда командир. Юидовцы имеют свою атрибутику: форму, эмблему, девиз. Деятельность отряда можно определить тремя девизами:

Изучи ПДД сам;

Научи ПДД своих сверстников;

Напомни взрослым о культуре дорожного движения.

Состав команды может меняться – таковы правила отрядов ЮИД. Нынешний состав команды «Zебра» представляютцелеустремлённые, ответственные, эрудированные участники. Команда состоит из 8 подростков 11-13 лет. Ребята ведут благородную миссию по пропаганде правил дорожного движения. С момента создания членами отряда «Zебра» ведется большая работа по изучению правил безопасного дорожного движения, усвоению практических знаний по оказанию первой неотложной пострадавшему при ДТП, выпуску листовок безопасность движения», проведению бесед, викторин, конкурсов рисунков. Участник отряда ЮИД может быть и организатором, и художником, и музыкантом, и журналистом, и актёром, и режиссёром, и оформителем, но прежде всего, - знатоком Правил дорожного движения.Юидовское движение обогащается новыми направлениями работы, становится ещё более интересным и полезным. Жизнь не стоит на месте, и ребята, носящие гордое звание «Юный инспектор движения», становятся достойной сменой тем, кто сегодня обеспечивает порядок и безопасность на наших дорогах.

Педагог-организатор, руководитель отряда «ЮИД» Евгения Сергеевна Чайкина





